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Проаналізовано діючу систему контролю в органах Казначейства в процесі казначейського обслуго-

вування державного бюджету за доходами і витратами. Розглянуто контрольні повноваження органів 

Казначейства на етапі проведення оцінки діяльності головних бухгалтерів бюджетних установ. Запро-

поновано модель фінансового контролю, що здійснюється органами Казначейства. Визначені напрями 

удосконалення внутрішнього контролю із урахуванням кращих міжнародних практик 
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троль, удосконалення контролю 

 

It is analyzed the current control system of the Treasury bodies in the treasury maintenance process of state 

budget by revenue and expenditure. The control powers of Treasury bodies at the stage of activity estimation of 

the chief accountants of budget entities are considered. It is proposed the model of financial control that carried 

out by Treasury bodies. The directions of improvement of internal control, taking into account the best interna-

tional practices, are defined 
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1. Вступ 
За останні роки у системі управління дер-

жавних фінансів України відбулись значні пере-

творення: 

– змінилось бюджетне законодавство та зако-

нодавство у сфері бухгалтерського обліку у держав-

ному секторі; 

– запроваджено казначейське обслуговування 

державного бюджету на основі функціонування 

єдиного казначейського рахунку, відкритого в НБУ; 

– створено модель управління державними ре-

сурсами через єдиний казначейський рахунок; 

– поетапно запроваджуються НП(С)БОДС, 

прийняті на основі міжнародних стандартів бухгал-

терського обліку для державного сектору (SPSAS), та 

дистанційне обслуговування розпорядників бюджет-

них коштів із застосуванням системи «Клієнт-

Казначейство». 

 

2. Постановка проблеми 

Порядок здійснення контролю за дотриманням 

бюджетного законодавства, розподіл повноважень 

між суб’єктами такого контролю, а також відповіда-

льність і заходи впливу за вчинені порушення бю-

джетного законодавства визначено розділом V Бю-

джетного кодексу (далі – БКУ) [1]. 

Одним із суб’єктів контролю за дотриманням 

бюджетного законодавства є Державна казначейська 

служба України (далі – органи Казначейства). За держа-

вним статусом – центральний орган виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабіне-

том Міністрів через Міністра фінансів.  

Розвиток казначейського обслуговування дер-

жавного бюджету за доходами та витратами супро-

воджувався розширенням контрольних повноважень 

органів Казначейства. Фінансовий контроль стає фу-

нкцію казначейського обслуговування коштів держа-

вного бюджету та складовою розвитку системи дер-

жавних фінансів. 

Розвиток державного внутрішнього фінансо-

вого контролю має на меті підвищення ефективності 

використання державних фінансів шляхом системно-

го вдосконалення, зокрема, діяльності центральних 

органів влади. Названий контроль передбачає здійс-

нення внутрішнього контролю та внутрішнього ауди-

ту, а також їх гармонізації. 

З огляду на зазначене постає необхідність про-

аналізувати систему контролю в органах Казначейст-

ва в процесі казначейського обслуговування бюдже-

тних коштів, виявити недоліки та запропонувати на-

прями удосконалення. 

 

3. Літературний огляд 
Питанням контролю у сфері державних фінан-

сів присвячені роботи таких відомих зарубіжних вче-

них, як Дж. Стігліц [2], А. Премчанд [3] та інші, а та-

кож вітчизняних вчених – О. Даневич, М. Мац,  

В. Стоян [4], О. Чечуліної [5, 6], І. Ю. Чумакової [7] 

та інших.  

Проте питання контролю, як функції казначей-

ського обслуговування державного бюджету, набуває 

актуальності в контексті реалізації Стратегії розвитку 

системи державними фінансами [8]. 

 

4. Методологія фінансового контролю, що 

здійснюється органами Казначейства 

Дослідження законодавства дозволили зробити 

висновок про те, що контрольні повноваження орга-

нів Казначейства в процесі обслуговування держав-

ного бюджету та застосування органами Казначейст-

ва заходів впливу до порушників бюджетного зако-

нодавства визначені БКУ. Конкретні завдання, пов-

новаження, права, відповідальність та інші вимоги 

щодо здійснення контролю визначені Положенням 

про Державну казначейську службу України [9] та 

іншими нормативно-правовими актами.  

Як визначено ч. 2 ст. 45, ч. 2 та ст. 56 БКУ, бу-

хгалтерський облік усіх операцій, пов’язаних із ви-
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конанням державного бюджету, здійснюють органи 

Казначейства з дотриманням НП(С)БОДС [1].  

При відображенні в бухгалтерському обліку 

операцій за надходженнями та витратами бюджету 

контролюється їх документальне підтвердження, а 

також хронологічне узагальнення та накопичення ін-

формації на відповідних рахунках. При цьому записи 

на рахунках бухгалтерського обліку здійснюються в 

тому бюджетному періоді, в якому здійснені були 

проведені операції. 

У процесі казначейського обслуговування 

державного бюджету за надходженнями органи Каз-

начейства здійснюють контроль на стадії зарахуван-

ня, повернення помилково та надмірно зарахованих 

платежів, розмежування надходжень між рівнями 

бюджетів та фондами, при перерахуванні міжбюдже-

тних трансфертів [10].  

Система обслуговування бюджетів за дохо-

дами ґрунтується на комплексі операцій, що прово-

дяться органами Казначейства. Діяльність щодо об-

слуговування бюджетів за доходами охоплює такі 

основні напрями роботи, як відкриття рахунків для 

зарахування надходжень до бюджетів; зарахування 

податків, зборів та інших обов’язкових платежів до 

бюджету; ведення бухгалтерського обліку доходів 

державного бюджетів тощо. У ході виконання цих 

операцій здійснюється попередній та поточний ко-

нтроль. 

Відкриття рахунків для зарахування надхо-

джень до бюджетів здійснюється органами Казначей-

ством з використанням засобів програмного забезпе-

чення на балансі Головних управлінь та Казначейства 

(центральний апарат) у розрізі загального та спеціа-

льного фондів державного бюджету, кодів бюджетної 

класифікації за надходженнями та територій. Кіль-

кість рахунків для зарахування надходжень держав-

ного бюджету у 2014 році зросла на 1,8 % у порів-

нянні з 2013 роком відповідно. 

 

Питома вага кількості рахунків для зарахуван-

ня надходжень до державного бюджету від загальної 

кількості рахунків, відкритих в органах Казначейства 

для здійснення операцій державного бюджету, зросла 

із 80 % у 2013 році до 83 % у 2014 році.  

Наведена статистика свідчить про збільшення 

об’єктів контролю на етапі відкриття рахунків за на-

дходженнями.  

За даними річного звіту про виконання держа-

вного бюджету у 2014 році спостерігалося невико-

нання дохідної частини. Так, обсяг недоотриманих 

надходжень до Державного бюджету України стано-

вив 21,0 млрд грн, або 5,6 % річного плану. План не 

було виконано практично за усіма основними подат-

ковими джерелами надходжень. Зокрема, податок на 

доходи фізичних осіб не виконано на 1,5 млрд грн, 

або на 10,9 %; податок на додану вартість – на  

10,9 млрд грн, або на 7,3 %; акцизний податок з ви-

роблених в Україні товарів – на 3,8 млрд грн, або на 

12,0 %; ввізне мито – на 3,2 млрд грн, або на 20,7 %; 

платежі за користування надрами – на 2,2 млрд грн, 

або на 10,7 % [11]. 

Єдиним вагомим джерелом надходжень, за 

яким було зафіксовано перевиконання річного пла-

нового показника, став акцизний податок із ввезених 

на територію України товарів, якого надійшло на  

3,8 млрд грн, або на 30,0 %, більше, ніж було запла-

новано.  

Органами Казначейства також здійснюється 

контроль при казначейському обслуговуванні держа-

вного бюджету за витратами, який здійснюється як 

на етапі відкриття рахунків розпорядникам коштів, 

так і на етапах прийняття планових документів, ре-

єстрації бюджетних зобов’язань та здійсненні плате-

жів за дорученнями розпорядників за рахунок бю-

джетних коштів.  

Контроль за відповідністю кошторисів розпо-

рядників бюджетних коштів показникам розпису 

державного бюджету здійснюється органами Казна-

чейства на підставі вимог ч. 2 ст. 47 БКУ. Для здійс-

нення такого контролю органи Казначейства відо-

бражають у бухгалтерському обліку інфо-

рмацію щодо планових документів, що пе-

редбачені бюджетним законодавством, ро-

зпорядників вищого рівня в розрізі розпо-

рядників нижчого рівня та одержувачів. 

Також органи Казначейства реєструють у 

бухгалтерському обліку виконання держа-

вного бюджету планові показники за роз-

писом. Узагальнена інформація на рахун-

ках бухгалтерського обліку дозволяє здій-

снювати такий контроль у режимі реаль-

ного часу [12]. 

При реєстрації в органах Казначей-

ства бюджетних зобов’язань розпорядни-

ків коштів перевіряється відповідність 

напрямів витрачання бюджетних коштів 

бюджетному асигнуванню, паспорту бю-

джетної програми (ч. 5 ст. 48 БКУ). Згід-

но з установленими повноваженнями ор-

гани Казначейства контролюють наяв-

ність асигнувань для взяття зобов’язань 

та відповідність узятих зобов’язань певним асигну-

ванням за їх економічними характеристиками. Для 

забезпечення контролю органи Казначейства звіря-

 

Рис. 1. Гістограма відкритих рахунків для зарахування  

надходжень державного бюджету  

[Складено автором за даними інвентаризації рахунків органів 

Казначейства у 2013–2014 роках] 
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ють подані розпорядниками та одержувачами бю-

джетних коштів Реєстри бюджетних зобов’язань 

(бюджетних фінансових зобов’язань) та підтвердні 

документи на предмет відповідності даних, які 

включені до цих Реєстрів [13].  

Крім того, органи Казначейства контролюють 

дотримання розпорядниками коштів вимог ч. 4 ст. 48 

БКУ, якою встановлені межі бюджетних зобов’язань 

а відтак і бюджетної заборгованості.  

У контексті вказаної норми треба особливо 

зважити на те, що зобов’язання, узяті без відповідних 

бюджетних асигнувань або з перевищенням повнова-

жень, установлених БКУ та законом про Держбюджет 

України, є недійсними. До того ж такі зобов’язання не 

вважаються бюджетними і не підлягають оплаті за ра-

хунок бюджетних коштів. Узяття цих зобов’язань є 

порушенням бюджетного законо-

давства, і витрати бюджету на їх по-

криття не здійснюються. Як наслі-

док, за здійснення таких операцій за 

рахунок коштів державного бюдже-

ту, настає відповідальність не тільки 

розпорядника бюджетних коштів, а 

й органу Казначейства, який його 

обслуговував. 

Органами Казначейства також 

здійснюються контрольні повнова-

ження на виконання ст. 49 БКУ. Тоб-

то, органи Казначейства проводять 

платежі за дорученнями розпорядни-

ків бюджетних коштів за наявності в 

бухгалтерському обліку виконання 

державного бюджету бюджетного зобов’язання та бю-

джетного фінансового зобов’язання. При цьому також 

здійснюється контроль щодо наявності у розпорядника 

бюджетних коштів відкритих асигнувань (коштів) на 

відповідну мету.  

Задля здійснення обслуговування розпорядни-

ків та одержувачів бюджетних коштів органи Казна-

чейства здійснюють їх реєстрацію в єдиному реєстрі 

розпорядників та одержувачів бюджетних коштів.  

При запровадженні в 1997 році процедури 

казначейського обслуговування бюджетних коштів 

виникла потреба по-новому переосмислити та 

розібратися в питаннях вертикалі проходження 

бюджетних коштів та звітування про їх використання 

головними розпорядниками. Тобто йдеться про 

прозорість «проходження» бюджетних коштів та 

підзвітність щодо їх використання. І як з’ясувалося, 

використовувати кошти бюджетів можуть роз поряд- 

ники, що мають різні повноваження в системі 

головного розпорядника, або розпорядники бюджет- 

них коштів, що входять до сфери управління іншого 

головного розпорядника. Виникла необхідність на 

законодавчому рівні урегулювати питання іденти- 

фікації розпорядників та одержувачів коштів, упов- 

новажених на виконання бюджетних програм. 

Урегулювання зазначеного питання узгоджува-

лося з основними завданнями, що необхідно було 

здійснити в рамках виконання Стратегії модернізації 

системи управління державними фінансами. З метою 

забезпечення транспарентності бюджетного процесу, 

достовірності та повноти фінансової звітності перед-

бачалося створення Єдиного реєстру розпорядників та 

одержувачів бюджетних коштів [14]. Уповноваженим 

органом щодо його створення та ведення було визна-

чено Казначейство України. Актуальність складання і 

ведення єдиного реєстру на державному рівні підтвер-

джується наявністю таких вимог у БКУ (ч. 3 ст. 10). 

Отже, починаючи із 2008 року розпорядники та 

одержувачі бюджетних коштів, які виконують бюджет-

ні програми, реєструються в органах Казначейства. Це 

й стало відправною точкою реалізації поставленого за-

вдання.  

Отримані документи для занесення інформації 

до Єдиного реєстру відповідним чином перевіряють-

ся (рис. 2). Тобто, органи Казначейства здійснюють 

попередній контроль.  
 

 

Всі розпорядники та одержувачі коштів, які 

отримують із державного бюджету асигнування, по-

винні бути обов’язково внесені до Єдиного реєстру. 

За даними Казначейства України до Єдиного реєстру 

уключено понад 17 тисяч розпорядників та одержу-

вачів коштів державного бюджету. Якщо розпоряд-

ники або одержувачі коштів не внесені до Єдиного 

реєстру, то вони не можуть бути включені до мережі 

головного розпорядника бюджетних коштів (розпо-

рядника нижчого рівня), оскільки при її формуванні 

зазначається код за єдиним реєстром.  

З огляду на вищевикладене, з метою форму-

вання мережі головні розпорядники та розпорядники 

коштів нижчого рівня мають заздалегідь потурбува-

тися щодо своєчасного включення до єдиного реєстру 

розпорядників та одержувачі бюджетних коштів, які у 

відповідному бюджетному періоді будуть уповнова-

жені на виконання бюджетних програм.  

Значення вживання терміну, порядок складан-

ня та строки подання мережі відповідними розпоряд-

никами бюджетних коштів державного бюджету 

унормовано. За наказом Міністерства фінансів ви-

значення терміну «мережа розпорядника коштів дер-

жавного бюджету» вживається як «… згрупована ві-

дповідно до законодавства головним розпорядником 

коштів державного бюджету (розпорядником коштів 

державного бюджету нижчого рівня, що має власну 

мережу) інформація щодо розпорядників нижчого рі-

вня, які у своїй діяльності підпорядковані цьому роз-

поряднику та/або діяльність яких координується ним, 

 

Рис. 2. Фінансовий контроль, що здійснюють органи Казначейства на 

етапі формування Єдиного реєстру [15] 
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а також отримують від нього бюджетні асигнування, 

та одержувачів коштів державного бюджету» [16]. 

Аналіз понятійного апарату підтверджує висно-

вок, що саме мережею має визначатися підзвітність у 

відповідній галузі щодо використання бюджетних 

коштів. На користь цього свідчить і те, що форма до-

кументу, за якою подається мережа розпорядниками 

коштів державного бюджету, містить не лише інфор-

мацію про установу, уключену до мережі (найме-

нування установи, її коди за Єдиним реєстром та за 

ЄДРПОУ, рівень розпорядника/одержувача бюджет-

них коштів, найменування та код органу Казначей-

ства), а також коди розпорядників бюджетних коштів 

вищого рівня та відповідального виконавця бюджет-

них програм. Ця інформація й дозволяє створити 

ієрархію контрольованих установ, яка у подальшому 

використовується для розподілу, проходження бюд-

жетних коштів та отримання зворотної інформації у 

вигляді звітності про їх використання.  

Проте існує проблема у визначенні підзвіт-

ності за виконуваними програмами за державним 

бюджетом. На відміну від мережі, яку формують і 

подають відповідні розпорядники коштів місцевих 

бюджетів, мережа по державному бюджету не скла-

дається за кожною виконуваною програмою (скла-

дається загальна по відомству).  

Не включені до мережі розпорядники та одер-

жувачі бюджетних коштів не можуть відкрити в ор-

ганах Казначейства бюджетні рахунки і, відповідно, 

здійснювати витрати державного бюджету шляхом 

використання бюджетних призначень.  

Зокрема, видатки державного бюджету за  

2014 рік (за даними річного звіту про виконання дер-

жавного бюджету) виконані у сумі 430,1 млрд грн, що 

становить 93,0 % річного планового показника. 

У 2014 році виконувалося 622 державні бюд-

жетні програми, або на 29 бюджетних програм мен-

ше, ніж у 2013 році. Зовсім не відкриті асигнування 

на здійснення видатків за 37 бюджетними програма-

ми, затвердженими у Державному бюджеті України 

на загальну суму 3,4 млрд. грн.  

Зменшення кількості бюджетних програм обу-

мовило зменшення відкритих рахунків для здійснення 

витрат державного бюджету. Динаміку відкритих 

рахунків у органах Казначейства для здійснення вит-

рат державного бюджету наведено на рис. 3. 

Як бачимо, впродовж досліджуваного періоду 

(з 2013 по 2014 роки) знизився середній показник 

кількості рахунків, що відкриваються для здійснен-

ня витрат в органах Казначейства розпорядникам і 

одержувачам коштів державного бюджету із 3 до 2. 

Окремої уваги потребує здійснення контролю 

органами Казначейства на етапі оцінки діяльності го-

ловних бухгалтерів бюджетних установ. Така форма 

контролю запроваджена в органах Казначейства з 

2013 року за результатами діяльності головних бух-

галтерів у 2012 році. Організаційні засади проведен-

ня органами Казначейства такого контролю визна-

чені Міністерством фінансів [17].  

Оцінка здійснюється один раз на рік (до  

1 травня року) шляхом проведення внутрішнього та 

зовнішнього оцінювання діяльності головного бух-

галтера бюджетної установи.  

Внутрішнє оцінювання передбачає заповнення 

головним бухгалтером за погодженням із керівником 

бюджетної установи Анкети про виконання головним 

бухгалтером бюджетної установи своїх повноважень 

за встановленою Міністерством фінансів формою.  

Зовнішнє оцінювання діяльності головного 

бухгалтера здійснюється органом Казначейства, який 

обслуговує бюджетну установу, за визначеним Дер-

жавною казначейською службою переліком питань. 

Надані відповіді на питання дозволяють володіти ін-

формацією про виконання повноважень головним 

бухгалтером та завдань бухгалтерської служби, 

визначених Типовим положенням про бухгалтерську 

службу бюджетної установи [18] (рис. 4). 

 

 
Рис. 3. Гістограма відкритих рахунків для здійснення 

витрат державного бюджету  

[Складено автором за даними інвентаризації рахунків 

органів Казначейства у 2013–2014 роках] 
 

Для здійснення оцінки кожному питанню при-

своюється 100 балів, які можуть зменшуватись за до-

пущені протягом бюджетного періоду недоліки. Ста-

тистика про допущені недоліки головного бухгалтера 

узагальнюється структурними підрозділами органу 

Казначейства.  

Незадовільний результат оцінки (у разі, коли 

головний бухгалтер отримав менше 70 % загальної 

кількості балів) є підґрунтям для прийняття керів-

ником бюджетної установи організаційного рі- 

шення.  

За результатами проведеного дослідження за-

пропоновано згрупувати фінансовий контроль, що 

здійснюється органами Казначейства, за такими фо-

рмами: попередній, поточний і наступний. 

Попередній контроль здійснюється на етапах: 

– формування єдиного реєстру розпорядників 

(одержувачів) коштів; 

– обробки мережі головних (розпорядників 

нижчого рівня) коштів; 

– звіряння відповідності кошторисів (планів 

використання) розпорядників коштів даним розпису; 
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– зарахування (повернення) і розподілу плате-

жів за належністю до бюджетів, повернення помил- 

ково зарахованих коштів до бюджету, безспірного 

списання коштів з рахунків;  

– відкриття асигнувань (виділення коштів); 

– реєстрації бюджетних зобов’язань та бюдже-

тних фінансових зобов’язань. 

Поточний контроль здійснюється на етапах: 

– здійснення платежів; 

– ведення бухгалтерського обліку виконання 

державного бюджету та складання звітності про його 

виконання. 

Наступний контроль здійснюється на етапі оцін-

ки діяльності головних бухгалтерів бюджетних установ. 

Отже, фінансовий контроль, що здійснюється 

органами Казначейства є різноманітним за формами 

контролю та об’єктами. Модель контролю, що здійсню-

ється органами Казначейства представлена на рис. 5. 

 

 
Рис. 4. Питання для зовнішнього оцінювання виконання головним бухгалтером бюджетної  

установи своїх повноважень  

[Складено автором] 

 

Слід зазначити, що система попереднього вну-

трішнього контролю, що здійснюється органами Каз-

начейства, є суцільна за охопленням операцій.  

Розвиток дистанційного обслуговування роз-

порядників бюджетних коштів та запровадження 

«електронних закупівель» спонукають до перегля-

ду системи внутрішнього контролю в органах Каз-

начейства.  

Вивчення міжнародного досвіду функціонуван-

ня казначейських систем обслуговування бюджетів 

дозволило зробити висновок, що в багатьох країнах 

реалізація реформи системи державних фінансів про-

водиться разом із реформою бухгалтерського обліку та 

внутрішнього контролю. Такі реформи в даний час ві-

дбуваються у більшості країн центральної і Південно-

Західної Європи, а також країнах Центральної Азії.  

Питанням контролю був присвячений міжна-

родний семінар Практикуючого співтовариства по 

казначейству програми PEMPAL на тему: "Внутріш-

ній контроль та роль сучасного казначейства", який 

відбувся у Києві 24–26 квітня 2013 року. Семінар 

проходив при підтримці Державної казначейської 

служби, експертів Світового банку, Організації еко-

номічного співробітництва та розвитку (далі – 

ОЕСР). Основна задача семінару полягала у обміні 

досвідом членами казначейського співтовариства з 

питань ролі казначейства у встановленні внутрішньо-

го фінансового контролю [19].  
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Рис. 5. Модель контролю, що здійснюється органами Казначейства  

[Складено автором] 

 

Експертами Світового банку наголошувалось, 

що внутрішній контроль – це елемент якісного 

управління, він важливий для членства в ЄС, як час-

тина PIFC, але є рекомендованою практикою для 

будь-якого уряду. Казначейський внутрішній конт-

роль є ключовим компонентом внутрішнього контро-

лю державного сектора [20].  

У сучасному казначействі, де бізнес-процеси 

в основному автоматизовані, багато країн ОЕСР бі-

льше не займаються попереднім контролем в платі-

жному процесі. Основною функцією цих казна-

чейств є «активне» управління фінансовими ресур-

сами держави.  

За міжнародною практикою існує дві основні 

схеми автоматизованої обробки транзакцій – центра-

лізована і децентралізована. При децентралізованій 

схемі контроль за проведенням операцій передано на 

рівень установ, а роль Казначейства перетворюється 

в управляючого грошовими коштами Уряду. При 

централізованій системі – новий контроль засобами 

бухгалтерського обліку накладається на традиційний 

ручний контроль. З метою скорочення робочого на-

вантаження використовується управління ризиками 

для скорочення контролю над транзакціями з більш 

низькою цінністю.  

 

5. Апробація результатів дослідження 

Проведене дослідження виконане на підставі 

Стратегі модернізації системи управління державни-

ми фінансами. Результати дослідження обговорюва-

лися на міжнародну семінарі "Внутрішній контроль 

та роль сучасного казначейства" Практикуючого спі-

втовариства по казначейству програми PEMPAL, 

всеукраїнській науково-практичній конференції «Фі-

нансова політика у системі соціально-економічного 

розвитку України» та практичних семінарах органів 

Казначейства. 

 

6. Висновки 

Результати проведених досліджень щодо здій-

снення контролю в процесі казначейського обслуго-

вування державного бюджету підтвердили застосу-

вання різних форм фінансового контролю та різно-

манітність його об’єктів. Запропоновано модель кон-

тролю, що здійснюється органами Казначейства в 

процесі реалізації політики в сфері казначейського 

обслуговування бюджетних коштів. 

З метою забезпечення прозорості та підзвітно-

сті за кожною програмою пропонуємо удосконалити 

форму, за якою складається мережа відповідними ро-

зпорядниками коштів державного бюджету. Скла-

дання мережі за виконуваними головним розпоряд-

ником коштів програмами дозволить володіти інфо-

рмацією про галузеву підзвітність не лише загалом за 

організаційною ієрархією, а й у поєднанні з бюджет-

ною складовою, орієнтованою на досягнення резуль-

татів за бюджетною програмою. 

За результатами дослідження практики здійс-

нення внутрішнього контролю органами Казначейст-

ва та узагальнення міжнародного досвіду запропоно-

вано напрями удосконалення внутрішнього контро-

лю, а саме: 

– запровадження механізмів контролю через ав-

томатизацію (впровадження інтегрованих автомати-

зованих систем управління державними фінансами з 

вбудованими алгоритмами контролю; надання та об-

робка платіжних документів в електронному вигляді, 

впровадження електронного документообігу; введен-

ня електронного підпису; скорочення ризиків, пов'я-

заних з впливом людського фактору); 
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– розвиток внутрішнього аудиту в органах Казна-

чейства;  

– створення системи управління ризиками, як 

елементу операційного менеджменту. Найпершим 

кроком у цьому процесі є визначення методології 

оцінки ризиків та управління ними; 

– запровадження повного пакету НП(С)БОДС, ро-

зроблених на основі міжнародних стандартів бухгал-

терського обліку в державному секторі. 

Це дозволить удосконалити систему внут-

рішнього контролю і аудиту, що сприятиме прозоро-

му та ефективному використанню фінансових ресур-

сів держави. 
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У статті розкриваються особливості виявлення у результатах творчої, інноваційної, наукової та нау-

ково-методичної роботи об’єктів інтелектуальної власності, їх охорони, правового регулювання й вико-

ристання в умовах професійної діяльності. Надані пропозиції щодо вдосконалення системи управління 

освітніми організаціями на основі взаємовідносин, що виникають у процесі створення об’єктів інтелек-

туальної власності 

Ключові слова: творча діяльність, інноваційна діяльність, професійна освіта, інтелектуальна влас-

ність, об’єкти права 

 

The article discusses the features of identification in the creative, innovative, scientific and methodical work of 

the intellectual property objects, their protection, regulation and use in professional educational activities. 

There are given proposals for the improvement of the management system of educational institutions on the ba-

sis of the relationship that come from the process of creation of intellectual property 

Keywords: creative activity, innovation activity, vocational training, intellectual property, objects of right 

 

1. Вступ 

У сучасних умовах інтелектуальна власність 

набуває визначального характеру в процесах еконо-

мічного, соціального і культурного розвитку країн 

світу. Тому так необхідно фахівцям усіх галузей бути 

достатньо обізнаними в основах інтелектуальної вла-

сності, інноваційних технологіях та управлінні інте-

лектуальною власністю.  


